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Задачи:

Сформулировать совместно с детьми правила дружеских отношений в группе детского сада.
Формировать положительные взаимоотношения между сверстниками, побуждать дошкольников  к добрым поступкам.

Развивать связную речь, умения договариваться в совместной деятельности.

Закрепить знание стихов, песен, пословиц о дружбе.

Материал и пособия:

Колпаки и накидки для каждого ребёнка, шкатулка с подарками, подарки каждому – сердечки на верёвочке,  карточки-схемы  - правила дружбы,  схематические изображения лиц детей с разным настроением для игры  «Настроение», листы для аппликации с контурным изображением зонтика,  сектора из самоклеющейся цветной бумаги для аппликации, зонтики на двоих детей для танца, цветной и чёрный зонты для Оле Лукойе,  «волшебный» сундук,  накидка для сундука,  украшение для зала: шары и цветы.

Музыкальное сопровождение:

Песня « Дружат дети всей  земли» (Д. Львов – Компанейц/              В. Викторов,  песня  «Мы дружные ребята» (С. Разоренова/ Н. Найдёнова), песня  «Приходи сказка» (В. Дашкевич/ Ю.Ким),    песня «Настоящий друг» (Б. Савельев/ М. Пляцковский), музыкальное сопровождение к «танцу с зонтиками» по усмотрению педагога
                                 Ход занятия:

Звучит музыка «Дружат дети всей земли», входят дети с воспитателем, встают полукругом, лицом к гостям.

Воспитатель:   Дети, кто из вас  по звучанию песни догадался, о чём сегодня пойдёт наш разговор? (о дружбе). Посмотрите,  сколько пришло  гостей, поздоровайтесь с ними.  Давайте мы им расскажем, ЧТО ТАКОЕ ДРУЖБА.      (Дети читают  стихотворение):

***
Дружба – это тёплый ветер, 
Дружба – это светлый мир, 
Дружба – солнце на рассвете, 
Для души весёлый пир. 
Дружба – это только счастье, 
Дружба – у людей одна. 
С дружбой не страшны ненастья, 
С дружбой – жизнь весной полна. 
Друг разделит боль и радость, 
Друг поддержит и спасёт. 
С другом – даже злая слабость ,
В миг растает и уйдет. 
Верь, храни, цени же дружбу, 
Это высший идеал. 
Тебе она сослужит службу. 
Ведь дружба – это ценный дар!

 (Дети исполняют песню «Дружные ребята» на последний куплет встают в круг)
Игра «Доскажи словечко»

Воспитатель:  Мы с вами знаем много пословиц о дружбе. Я буду начинать пословицу, а вы продолжите. 
 - Нет друга – ищи, а нашёл (береги).

 - Друзья познаются в (беде).

 - Крепкую дружбу и топором не (разрубишь).

 - Дружба и братство дороже любого (богатства).

 - Старый друг лучше (новых двух).

 - Дружба в делах (помощница).

 - Дружба, как стекло, разобьёшь – (не сложишь).

 - Дружбу помни, а (зло забывай).

 - Человек без друзей, что дерево (без корней).

Молодцы, все пословицы о дружбе вспомнили. Хорошо поиграли.

    Ребёнок читает  стихотворение .   

        Дружба – главное чудо  всегда.
       Сто открытий – для всех настоящие.
       И любая беда не беда,
       Если рядом друзья настоящие.

Воспитатель: Вы знаете, действительно дружба и умение дружить – это настоящее чудо! А чудеса  могу творить только добрые волшебники. Давайте произнесём  волшебное заклинание и превратимся в волшебников:

                           «Крибле – Крабле – Бимс!

                         В волшебника превратись!»

(дети вместе произносят заклинание, под музыку надевают колпаки и накидки и садятся на стулья).

Воспитатель: Какие вы все красивые, добрые, настоящие волшебники! Теперь мы готовы творить чудеса. 

  Игра «Настроение»
Детям предлагается рассмотреть изображения лиц с разными эмоциями (злость, грусть, радость и т.д.)

 -      Посмотрите и скажите ,  кто из этих детей готов с вами дружить? Почему? Как вы догадались? 

Подумайте, как будет звучать первое правило дружбы? (показ карты-схемы) Вывод 1.       Всегда будь приветлив с другими, улыбайся!

-     Давайте друг другу улыбнёмся и встанем в большой круг. У меня есть подарок ( шкатулка с сердечками на ниточках завёрнутая в бумагу). 

Игра «Поделись»

        Для того, чтобы узнать что внутри нам необходимо его развернуть. Кто хочет это сделать?

-      Давайте, чтобы никого не обидеть – поиграем! Будем передавать подарок под  музыку по кругу. На ком музыка остановится, тот разворачивает  один листок.  
-      Открывай, что у тебя в шкатулке? Ты оставишь всё себе? А что ты сделаешь?   Почему? (Воспитатель подводит ребёнка к необходимости поделиться с другими. Дети надевают сердечки  на шею и проходят на стулья.)
- Как вы думаете, какое правило ещё должно быть в дружбе? Почему? Зачем? (показ карты-схемы).

Вывод 2.    Всегда  делись игрушками, не жадничай, никого не обижай!

(Под музыку «Приходи сказка» входит Оле Лукойе с чёрным зонтом и волшебным сундучком в руках).

Воспитатель: Здравствуйте!

Оле Л: Здравствуйте! Дорогие ребята, у меня беда! Злые силы спрятали мой цветной зонтик! Помогите мне найти его, ведь без него я не смогу добрым и хорошим детям показывать  волшебные сны!

 Воспитатель: Ребята, поможем Оле Л., соберём для него цветные зонтики. Младшие дети  подходите к столам, старшие выбирайте кому вы будите помогать. (Дети проходят к столам и выполняют аппликацию « Цветные зонтики. Музыка для фона - «Приходи сказка»).

Воспитатель: Все зонтики мы кладём Оле Л., в твой волшебный  сундук и накрываем его! Произнесём волшебное заклинание все вместе: 

                                  «Крибле – Крабле – Бимс!

                                           Чудо сотворись!»

-      Смотрите, добрые волшебники, чудо получилось! (достаём один цветной зонтик, вручаем Оле Л.)

Оле Л:  Спасибо вам! Вы настоящие волшебники! Вы не только мне помогли, но и вернули цветные сны хорошим детям!

Воспитатель:  Какое ещё правило должно быть в дружбе? Что мы с вами сейчас делали? Почему? Зачем? Как мы должны поддерживать дружбу? (показ карты-схемы).

Вывод 3.           Помогай всем, кто нуждается в помощи, 

                                           и у тебя будет много  друзей!

Оле.Л.  ( показывает карту-схему с изображением дерущихся детей, перечёркнутую красной линией).   Дети, а как вы думаете, что может обозначать это правило?
Вывод 4.     Ребята,  вы должны помнить, что злость, грубость, 

                                     драки и обидные слова – это опасность,  

                                                которая  мешает дружбе!

Воспитатель:  Спасибо тебе Оле Л., что напомнил нам ещё об одном правиле дружбы.

Оле Л: А у меня для вас сюрприз!  Где тут мой волшебный сундук?  (достаёт зонтики для танца)
Воспитатель: Давайте потанцуем с цветными зонтиками и всегда будем дружить! (танец с зонтиками под песню «А ты меня любишь?»).

–   Молодцы! Мы были добрыми волшебниками, придумали правила дружбы! Возьмём правила в группу и будем их всегда придерживаться! Спасибо всем!  ( Под музыку «Настоящий друг» дети выходят из зала).

